

重新教會影片



<https://www.youtube.com/user/cspc00>

教會奉獻帳戶：元大銀行三重分行
 戶名：台灣基督長老教會重新教會
 銀行代碼：806
 帳號：00108265692012
 若有匯款，請通知教會辦公室。

主後 2022 年 7 月 17 日
 第 29 週

文字傳道奉獻主日



7/17	詩篇 75 篇	7/21	詩篇 79 篇
7/18	詩篇 76 篇	7/22	詩篇 80 篇
7/19	詩篇 77 篇	7/23	詩篇 81 篇
7/20	詩篇 78 篇	7/24	詩篇 82 篇



- 5 領袖培育課程
- 5 下主日(7/24)本會第二季財務檢帳
- 5 訂 7/31 主日舉行下半年度福音主日
- 5 北中傳道部訂 7/30(六)在新店教會舉辦初階長執訓練會
- 5 林陳準牧師娘(本會林牧師母親)於 7/14 安息主懷
- 5 肢體交通與代禱事項

本週信息：口舌要述說

經文：詩篇 78:1-4
 雅各書 1:26, 3:5-6、8



日期	星期	重要事項
◆7月17日	日	文字傳道奉獻主日
◆7月24日	日	檢帳
◆7月31日	日	下半年度福音主日- 鄭明堂老師主理
◆8月2日	二	中會第二次議會：淡 水教會
◆8月6日	六	牧養會議
◆8月7日	日	父親節感恩禮拜/長執 會
◆8月14日	日	什一奉獻主日
◆8月21日	日	教會與社會奉獻主日
◆8月28日	日	
◆9月1日	四	松年中心第 29 期開課
◆9月4日	日	小會
◆9月11日	日	第五次聖禮典/什一奉 獻主日
◆9月18日	日	聖經學院奉獻主日
◆9月25日	日	下半年度關懷小組專 講，講師：劉建良長 老
◆10月1日	六	牧養會議

下週信息：行當行的道

經文：詩篇 25:4-5

第一場主日禮拜程序

主禮：林文良牧師

司禮：王熙銓長老

司琴：潘熾如姐妹

《靜候上帝的話》

序 樂.....司 琴

~~(聖詩第 43 首 世間眾人攏著恬靜)~~

宣 召 司 禮

祈 禱.....聖詩第 334 首 主，求祢憐憫阮..... 司 禮

▲ 齊 讀新的誠命..... 會 眾

啟 應啟應文第 26 篇.....會 眾

《恭聽上帝的話》

聖 經詩篇 78:1-4；雅各書 1:26，3:5-6、8.....司 禮

~~(聖詩第 496 首 主，我上帝，求祢賞賜我智慧)~~

讚 美.....永遠的靠岸..... 第四牧區

講 道.....「口舌要述說」.....主 禮

祈 禱.....主 禮

《應答上帝的話》

▲ 回 應 詩.....第 193 首 上帝所賜活命的話..... 會 眾

▲ 奉 獻獻上自己..... 司 獻

事工報告.....司 禮

▲ 釋放祈禱.....主 禮

《實踐上帝的話》

▲ 頌 榮聖詩第 391 首 謳唻天頂主宰.....會 眾

▲ 祝 禱.....林文良牧師

▲ 阿 們 頌.....會 眾

祝福與差遣..... 第四牧區

默 禱.....會 眾

第二場主日禮拜程序

主禮：林文良牧師

司禮：王熙銓長老

司琴：楊舒涵姐妹

《仰望神》

序 樂.....司 琴
 宣 召奉耶穌基督的名來敬拜.....DREAM 敬拜團
 詩歌讚美DREAM 敬拜團

1. 我要全心讚美、2. 當祢走進我們當中+Believe(我相信)

《聆聽神》

祈 禱.....司 禮
 聖 經詩篇 78:1-4；雅各書 1:26，3:5-6、8.....司 禮
 講 道.....「口舌要述說」.....主 禮
 祈 禱.....主 禮

《回應神》

▲ 回 應 詩 會 眾
 ▲ 奉 獻..... 獻上自己司 獻
 事工報告.....司 禮
 ▲ 釋放祈禱.....主 禮
 ▲ 祝 禱..... 林文良牧師
 ▲ 祝福與差遣賜福與你.....DREAM 敬拜團
 默 禱.....會 眾

聖工服事	本 週		下 週	
	第一場台語禮拜 (上午 9:30)	第二場華語禮拜 (上午 11:00)	第一場台語禮拜 (上午 9:30)	第二場華語禮拜 (上午 11:00)
主 禮	林文良牧師		林文良牧師	
司 禮	王熙銓		黃于馨	
司 琴	潘熾如	楊舒涵	李宜樺	潘熾如
司 獻	林淑彩、吳忻憶	吳碧芬、詹重信	彭瑞旺、陳美鳳	蔡叔閔、陳俞甄
敬拜讚美	—	DREAM 敬拜團	—	撒拉弗 敬拜詩班
音 控	吳青峯	吳青峯	吳青峯	吳青峯
一樓招待	王雪美、許棟樑	—	詹烜炎、許崑淵	—
二樓招待	王秀蓮、廖 娥	林承億	施淑梨、黃麗卿	陳俞甄
司值長老/執事	吳忻達/蔡淑閔、林淑彩		王熙銓/林玉緞、陳翠娥	

本週小組聚會(7/17~7/23)

一、凝聚：舒適環境、破冰活動(15分鐘)

二、榮耀：為榮耀上帝而唱，生活見證(20分鐘)

三、成長：分享實踐上帝的話使生命得到成長；分享單獨會主 QT 領受(45分鐘)

(1)信息傳遞：聖經：詩篇 78:1-4；雅各書 1:26，3:5-6、8 (15分鐘)

講道大綱及筆記欄(主日禮拜講題：口舌要述說)

一、序言：

教父教導每一個人可以用肢體語言述說上帝。百體中“舌頭”儘管小，同樣也能夠述說上帝。口舌具有創造力量，有正面，能夠帶著上帝話語的權能；有負面能夠能夠毀滅人心害死人。

二、本論：

1. 創三：12-13 人用口舌違背上帝的命令。以人類始祖亞當、夏娃墮落為例。以 2014 年鄭傑事件為例。以日本前首相安倍晉三之死為例。

2. 詩七十八：4 從古至今，口傳不變，但時代急速轉變，口傳→文字→e 化。大眾媒介日新月異，人與人之間的愛與信任是傳播信息容易被接受的基礎。

3. 詩七十八：1-4 強調教育子女後裔認識上帝的作為，敬畏上帝的重要。時代更進步，傳播工具更多樣有效，我們（現代父母）為什麼不這樣做呢？

三、結論：

子女是上帝所託付給我們的產業。身為父母的，務必按照上帝的託付，教導從自己的家開始，把基督化家庭當作傳揚耶和華美德的宣教基地。

(2)問題討論：上帝的話向我們說些甚麼？(30分鐘)

1. 口舌有什麼樣的創造力？

2. 為什麼你總是沒有更多的時間教導子女認識上帝？

3. 詩七十八：1-4 帶給你甚麼樣的啟示及具體轉化的行動？

四、出發：(10分鐘)

※為《生命冊》設定對象代禱。為本週關懷行動、關懷活動代禱。

※若你尚未受洗，歡迎向牧師、小組長報名洗禮，以利安排受洗課程。

五、加速：(10分鐘)

※傳遞教會消息。小組參與教會服事代禱。為教會事工代禱。



本會消息

1. 本主日為總會所訂文字傳道奉獻主日
請兄姐用奉獻、代禱支持文字傳道事工。
2. 領袖培育課程
 - 1) 第四期成長班本週二(7/19)晚上 7:30 在禧年館上第八課：「全方位的基督徒生活」。
 - 2) 第三期領袖班本週四(7/21)晚上 7:30 在禧年館上第九課：「認識權柄」。

* 請所有學員準備心致意上課。
3. 下主日(7/24)本會第二季財務檢帳
下午1:00進行教會財務、社區牧區財務的檢查。請財務組及2022年檢帳委員進行檢帳作業。
◆檢帳委員：劉家蓁、葉淑如、吳千鶴、林秀芳。
4. 下半年度福音主日
7/31 主日上午 10:00 舉行下半年度福音主日聯合禮拜，邀請鄭明堂老師主理，主題：「疫情裡的歌聲」，請信徒兄姐代禱。並邀請一領二認領對象及社區朋友來參加。
5. 北中傳道部初階長執訓練會
訂7/30 (週六)上午9:00-12:10在新店教會舉辦，講師：莊育銘牧師，主題：「從聖經看長執I、II」。本主日截止報名，請長執同工踴躍向黃于馨執事報名參加。詳閱布告欄。



肢體交通&代禱事項

1. 肢體代禱：

住院中：潘英珠。

在家靜養：

楊月華、蕭銘美、熊慶春、林陳笑、楊秀圓(熊慶春長老娘)、許香、呂福來、陳信結(王金美姐妹先生)、李安(黃淑芬姐兒子)、林芙美(范順彰兄母

親)、葉大妹、陳秀玉、陳惠珠、葉美德(湯牧師母親)、陳耀永。

長照安養：

李麗利(中興醫院)、楊洪凌(土城健生護理之家)、張文彬。

出國工作者：

林廷安(馬尼拉)、官翰傑(荷蘭)、鄭春山(上海)。

2. 林陳準牧師娘(本會林牧師母親)於 7/14 凌晨蒙主恩召，安息主懷，享年 89 歲。訂 7/23(週六)下午 2:00 在台中大里教會舉行告別禮拜，禮拜後前往基督教埔里十字園舉行安葬禮拜。願主安慰遺族大小。
3. 為眾信徒兄姐逐漸從參加主日線上視訊禮拜回到教會參加主日實體禮拜禱告，調整心態集中心力，回應神的再次呼召使命。



教界消息

1. 北中松年部事工
訂8/5(五)上午9:30，地點：艋舺教會，舉辦2022年慶祝父親節感恩禮拜，7/25報名截止，詳閱布告欄。
2. 總會青年事工部事工
 - 1) 2022日光少年營，日期：8/2~5(週二~五)，地點：桃園青年體驗學習園區，歡迎青少年踴躍報名參加，詳閱布告欄。
 - 2) 2022年青年查經營，日期：8/26~28(週五~日)，地點：玉山神學院，歡迎青少年、輔導踴躍報名參加，詳閱布告欄。
3. 婦女事工
 - 1) 總會婦女事工百週年慶典，日期：9/23~24(週五~六)，地點台南虹韻文創中心，歡迎姐妹踴躍報名參加，詳閱布告欄。



奉獻徵信

Offering Total

☞月定獻金 上週小計：300,700元

☞禮拜獻金 上週合計：12,091元

第一場主日禮拜獻金 上週小計：7,291元

第二場主日禮拜獻金 上週小計：4,800元

☞感恩奉獻 上週小計：13,000元

☞建堂基金奉獻 上週小計：115,200元

◎2022年建堂基金累計1,055,800元(1/1-7/10)

☞獻花基金奉獻上週小計：1,000元



本會其他活動

敬拜詩班消息

1. 本主日由第四牧區獻詩，獻詩曲目：永遠的靠岸。
2. 下主日(7/24)獻詩曲目：主啊！將祢的道路指示我。
3. 7/31福音主日聯合禮拜，暫停獻詩一次。

第二場禮拜事工

下主日(7/24)第二場禮拜由撒拉弗敬拜詩班主領敬拜，敬拜曲目：1. 愛是從神而來、2. 展開屬天的翅膀，回應詩：奇異恩典(不再有綑綁)。

第六牧區近期聚會

時間：上午9:30~10:30

日期	盼望	橘色思
7/17	靈命日糧	
7/24	靈命日糧	

兒童牧區近期聚會

◆聖經故事分享：

7/17 聖經故事主題：引人入聖的耶穌-重新做麻吉

7/24 聖經故事主題：引人入聖的耶穌-愛你的仇敵

日期	詩歌、司琴	故事信息	招待
7/17	秀真老師	智嫻老師	允丞 柘欵
7/24	秀真老師	曉芳老師	允荷 宥欣

◆暑假期間，天氣炎熱，希望小朋友能保持規律的生活作息，適度運動，也要記得完成暑假作業。兒童主日學目前已恢復實體課程，邀請家長能夠帶小朋友來到主日學，讓小朋友能藉由小組分享、聖經故事及詩歌歡唱，而更認識我們神。主日學也會謹慎執行安全健康準則，請家長協助孩子來主日學聚會時記得配戴口罩，主日學也會提供75%酒精噴手消毒及量測體溫。願大家平安健康！也願上帝平安的靈與每一個人同在。

◆本週主題為「重新做麻吉」，本課信息在講述上帝重視人與人之間的關係勝過獻祭，課程一開始先透過比手畫腳的活動，引導小朋友認識各種生氣的情緒動作及表情，接著從耶穌教導門徒「論發怒」，知道上帝會生氣，耶穌也曾生氣過，但是聖經說：「上主有恩典，充滿憐憫；他不輕易發怒，滿有不變的愛。」(詩篇 145：8)另外，本課也以兩個小故事教導小朋友如何找到正確消氣的方式，以及當怒氣造成他人的傷害時，要懂得去修補關係。

◆本週課程目標，我們要教導小朋友不可隨意向人發怒，這是上帝所不喜悅的行為。若因一時不快而向人發怒，也當盡快與人和解，恢復和睦的關係。本週金句：你們若發脾氣，不可因這脾氣而犯罪；也不可生一整天的氣。(以弗所書 4：26)。

2022.7.10 主日講章

聖餐重要之旅

講師：林文良牧師

經文：路加福音22:14-20

大家這兩年半來因 Covid-19 確實沒有出國旅遊的機會，事實上，許多歐美與亞洲國家都已解放邊境，通行觀光了。當我們讀舊、新約聖經時，我們的生命就像跟隨著聖經偉人、主耶穌、使徒們的信仰旅程在旅行，好比舊約，我們跟著以色列民出埃及→曠野→應許之地；好比新約，我們跟著耶穌從加利利→耶路撒冷→各各他；好比初代教會，我們跟著使徒保羅等人從敘利亞安提阿→小亞細亞→羅馬。他們與主相遇的經歷形塑在我們裡面的信仰生命。

人類最起初的靈程是在伊甸園裡，造物主所造的世界是完美無玷污的，人類被造也是美好的。這段靈程也是很重要的，人類認識了“罪”是什麼，也體認到自己“罪人”的身份，也因此失去了受造的榮耀。最終的靈程是在新天新地，這終點站很奇妙，世上萬物一切都將復原與更新完全。中段的靈程就是我們現在所處這世界的過程。從起初到終末之間是逐漸顯明的階段，我們人類一起居住在這現實的世界裡，而這個現世階段，我們只不過是寄居的過路客，有時很世俗化，有時很令人害怕，有時需要堅忍的勇氣。這中段靈程的中心點就是“最後晚餐”，門徒們圍坐在以耶穌為中心的聖餐桌旁，這是很嚴肅的時刻，沒有任何一位離開。

本主日舉行今年度第四次聖禮典，世人看重耶穌所設立及主理的這“最後晚餐”，它帶給後人豐富的啟示，並且成為鼓舞我們基督徒走天路的力量。

一、圍坐聖餐桌旁的門徒相互之間有極大的多樣性：

十二門徒都是平凡人，各具他們的角色與個性，卻也各都有他們的軟弱與缺陷。要如何使烏合之眾→門徒團隊→收割部隊？耶穌是看人的內心，用祂自己的方法找到這群跟隨者，因為他們願意渴慕耶穌、相信耶穌、順服耶穌，最終跟隨耶穌到底。

漁夫出身的西門彼得（名字是“石子”的意思），他的 EQ 大概是十

二門徒中最差的，情緒不穩，易暴怒衝動，不適任監督的位份。安得烈欠缺領導才能。外號“雷子”的約翰跟雅各兩兄弟，野心勃勃，對他人缺乏耐心，把個人利益擺在對門徒團隊的忠心之上。多馬存質疑的態度，直到觸摸耶穌的釘痕手，才相信基督的復活，這態度有損門徒團隊的士氣。當稅吏的馬太，被猶太社會列為黑名單。西門是最激進的奮銳黨的領導，在猶太政治圈決心用武力推翻羅馬政府。足智多謀、應變快的司庫加略人猶大，雖有以色列民族崇高的名字，後來卻成了臭名的出賣者，直到最後晚餐仍然在他們當中沒離去。

耶穌門訓十二門徒並把他們聚集在一起展開一項普世運動的行動。我想當天最後晚餐的場合，就好比我們教會今天的組合一樣，我們在這裡團契，遵守聖餐，充滿多樣性與差異性，我們彼此之間的觀點、意見與想法也許不一致，也因此才有許多各樣不同的才能恩賜一起服事主，這就是「教會」。

二、門徒們縱有多樣性，卻都有一致的向心力：

耶穌的愛、赦免與接納使門徒們凝聚在一起。我在想，在當日許多人拒絕耶穌的教訓，拒絕接受耶穌作他們的救主，但是十二位門徒反而緊緊跟隨耶穌不離開，到底是甚麼吸引他們來就近主，到底是甚麼維繫他們彼此之間的情感與向心力，甚至連出賣者猶大到最後一刻仍跟隨在耶穌的身旁？答案就是耶穌，耶穌的「呼召」。

這十二個人無法自己找到「呼召」（蒙召、召叫），因為「呼召」是上帝透過這些不完全的人（如上述各自有其個性）在他們的環境中去模塑及發展他們的生命。因此，是耶穌主動找到（召叫）這十二個人，看見他們內心的需要及他們的潛力，便仍尊重他們各自的獨特性，呼召他們來跟隨祂。耶穌看見他們的價值與目的，而不是以他們本身明顯的誤解或自私野心去對待他們。耶穌照顧、關愛、帶領他們。

在最後晚餐裡，特別有一件事，讓門徒同心凝聚起來，就是耶穌那超越的愛，祂謙卑跪下一個個地清洗他們汙穢的雙腳。也因此，十二門徒在耶穌更新的力量裡，找到了自我，活出自我。跟耶穌在一起，他們得以坦

誠自己，坦誠彼此，在基督裡完全向獨一真神上帝敞開。的確，耶穌受難被抓受審、受釘在十字架時，門徒們逃之夭夭，但是後來確實為復活的基督完全付出甚至殉道，因為他們的主活著時跪下洗他們的腳，最後為他們的罪受死。

今天耶穌基督也是我們重新教會一致的向心力，你我每一個人都出自不同的背景、不同的歷史過程，並且經歷過不同的難處與傷心處，你我都在耶穌基督裡找到我們所渴求的的愛、赦免與接納。因著基督愛的緣故，我們學習彼此生活、彼此相屬，進而融入在主的教會裡，尤其當我們同坐在耶穌的聖餐桌前，更表明一件事實：耶穌是我們的主人，是我們的情感的維繫，我們在主的聖餐桌前真實地合而為一。

三、我們現在領受主的聖餐，現在就領受主的應許：

主耶穌在設立聖餐的同時，向門徒講了很多有關祂的離別與最後發生的事情，後來猶大就不再在門徒當中，但是主復活顯現時，其他的門徒都在那裏。今天我們和門徒們一樣不完全，我們在這裡的期望不同，一些期盼的應許還沒實現，但是我們仍然聚集在這裡守聖餐，為什麼呢？因為耶穌。在耶穌還未受釘、受死、復活之前，祂的門徒仍和祂共享最後晚餐的當下，耶穌親自應許祂的門徒，以及應許後代所有屬祂的門徒——

耶穌告訴門徒祂不再吃這筵席，直到成就在上帝的國裏（廿二：16），何等令人感動的話，也因此耶穌親口應許我們領受那將來的上帝國，廿二：29 說：「我將國賜給你們，正如我父賜給我一樣。」；耶穌應許我們領受更大的筵席，30a 節說：「叫你們在我的國裏，坐在我的席上吃喝。」；耶穌應許我們與基督一同作王掌權，30b 節說：「叫你們坐在寶座上，審判以色列十二個支派。」主耶穌應許我們的，祂必應驗，跟祂同得國度的福份。

我們深深相信，耶穌在我們人生各階段的旅程中，都與我們同在。主耶穌是道路，祂也是這道路上的嚮導。最後晚餐是我們信仰旅程最重要的一站，祂仍然是聖餐筵席的主人，持續與我們同桌共坐餐。這時候，讓我們預備心來領受主的寶體……。

教會脈動短文

你在致敬？還是復刻？

拍攝續集電影，早已成為好萊塢近十多年來的顯學。續集現象之盛，甚至引發許多電影產業觀察家，對好萊塢是否已經墮落到，寧可拍攝續集，也不願在電影文本上，尋求全然創新與突破的現象，感到憂心忡忡。但，真是如此嗎？

1986 年上映並熱賣的電影《捍衛戰士》(Top Gun)，在睽違 36 年後的 2022 年 5 月 27 日，推出了續集《捍衛戰士：獨行俠》(Top Gun: Maverick)。全球電影院瞬間打了一劑強心針，一掃過去兩年受疫情影響的陰霾，更快速復甦了美國民眾的自信。就像它的前作《捍衛戰士》，復甦了越戰以降，美國人對從軍興致的低迷一樣。「捍衛戰士」與「Top Gun」兩個關鍵詞，也快速攻佔了上個月台灣的 Google 搜尋趨勢排行榜。

【致敬】

那年，主演《捍衛戰士》因而爆紅的湯姆·克魯斯 (Tom Cruise) 才 24 歲。但要怎麼讓如今已 60 歲的他，依然詮釋熱血澎湃，是這部好萊塢影史上，相隔最遠的續集所面對的巨大挑戰。《捍衛戰士：獨行俠》就從這位已經老去，甚至早該離開海軍飛行隊伍的「不死老兵」，擦拭維修著一台二戰退役 P-58 戰鬥機的敘事展開。

這部續集電影一開始就毫不避諱地告訴觀眾：「這就是續集！」就連電影片頭配樂、商標（有一個商標 36 年來早已改版，但導演還是特意找回以前的舊商標）、背景說明、字體、開鏡色調，甚至第一幕場景的構圖編排，都完整「復刻」前作，一模一樣。唯一不同的是，曾經的美國海軍航空主力戰機 F-14，變成了現役的主力戰機 F-18。

續集電影時常安排各種橋段來「致敬」前作，《捍衛戰士：獨行俠》也不例外。除了開場第一幕以外，全片還透過與第一集相同的諸多元素來向經典「致敬」，比如飛行夾克、酒吧場景、騎摩托車追逐戰鬥機、沙灘球類運動、主題配樂等等。就連女主角都是第一集曾經提及，卻從未出現的隱藏版人物，而在第一集中，與男主角既競爭又彼此幫補的僚機伙伴，在第二集中也成了 36 年來，不斷默默支持男主角飛行生涯的忠實伙伴。

整部電影雖然充滿「復刻」意味的畫面、場景與對白，但又不會被任何觀眾認為那只是單純的照抄與「復刻」，因為在這些「復刻」之中，充滿了 36 年來的時代變遷與主角生命歷程的改變，這些變化，也為這部續集電影帶來了滿滿創新。於是看似「復刻」的續集電影，被昇華成了「致敬」：**滿是創新地尊榮著原有的每一幕經典！**

【復刻】

前一陣子，我有幸與一群北美牧者餐敘，順便介紹了最近福音協進會時常在眾教會中，提醒教會要「增肌減脂」的概念。**我們認為，基督的身體，也就是教**

會，應該更多強化肌肉，減少脂肪。換言之，就是要幫助信徒，轉化成真正跟隨基督的門徒。

會後隔了幾天，我有幸與一位當時也在場的資深牧者另外單獨餐敘。這位牧者一見到我，就跟我說了一個當天發生在台面下的小故事。原來那天我介紹完「教會增肌減脂」的概念後，他旁邊的另一位牧者就對他說了悄悄話：「這位夏牧師講的概念聽起來很不錯，可是他用的肌肉與脂肪這些概念，聖經裡面都沒有啊！」我問這位資深牧者：「那你怎麼看？」他像個老頑童，真性情地對我說：「我快氣炸了！」我問：「為什麼？」他說：「我當場就回他說，用你這種觀點來看，耶穌所講的每一個比喻，都是有問題的了，因為他所用的概念，大多數都沒有出現在舊約裡。」我笑了笑，心裡卻沉重，也知道眼前這位資深牧者之所以「快氣炸了」，是因為他感受到了與我一樣的「沉重」。

復刻，原本指絕版書籍重新刻板再次刷印，進而再版的過程。後來許多受歡迎的名錶、名鞋、唱片、影碟、模型、玩具等，都在絕版或售罄後，重新推出「復刻版」。復刻本就帶有「守舊」而不改變的意思。這就是那位資深牧者與我同感的「沉重」。當代教會，太「復刻」了。

生活在當代社會，我們依然堅守著一百年前，中文聖經和合本翻譯時的用詞，甚至堅守著兩千年前耶穌的用字遣詞。卻從來沒想過，如果耶穌活在今天，他還會用那些詞嗎？不會！因為他會創新！就像他在 2000 年前全然創新一樣。但他的創新從來沒有離開「舊」，正如他所說的：「我來不是要廢掉（律法和先知），乃是要成全」。但當我們只顧著復刻與守舊時，教會恐怕已經自己先放棄「成全」先知與律法的角色了。

【懷舊而不守舊】

《捍衛戰士：獨行俠》向世人展示了何謂懷舊而不守舊，它用完全的創新，尊榮著原有的經典。它不是前作的「復刻」，而是現代電影工業向前作「致敬」的典範！從這個角度來看，耶穌，大概是史上最懂得怎麼全面向前作「致敬」的人了！他用全新的方式、語言與概念，闡述著千古不變的天國道理與福音。但最後卻被當時的「復刻」專家：祭司長與文士，動用了群眾力量，送上十字架。

《捍衛戰士》自 1986 年上映大獲好評以後，無論導演或演員都希望能拍攝續集，就連美國軍方都因為這部電影帶來的五倍從軍人潮，而期待拍攝續集。但醞釀 36 年才完成的續集，告訴了我們一個簡單的事實：「復刻」容易，「致敬」難；照抄容易，創新難！

或許好萊塢電影工業過去所真正擔心的「續集現象」，是深怕創作人只想因循守著過去的輝煌，卻不想發揮懷舊創意，帶來「致敬」的創新吧！而這份擔心，正好是那位資深牧者與我，同感沉重的原因。你呢？你跟隨的是基督，還是文士？你正在「致敬」永恆不變的真理，還是只想快速「復刻」而已？

【摘自：2022年7月號航向月刊，作者：夏忠堅牧師】

日期	本週聚會	本週聚會內容	上週聚會報告	
7/17 主日	第一場禮拜 禮拜 09:30	講題：口舌要述說 聖經：詩篇 78:1-4	出席	80 人
	第二場禮拜 禮拜 11:00	雅各書 1:26，3:5-6、8 講道：林文良牧師	出席	58 人
	第一牧區 (松年牧區)	迦勒小組~11:00 於忍耐教室	出席	聯合聚會 12 人
		多加小組~11:00 於和平教室		
	第二牧區 (壯年牧區)	路得小組~11:00 於禧年館	出席	聯合聚會 6 人
		路加小組~11:00 於禧年館		
		路義思小組~11:00 於禧年館		
	第三牧區 (壯年牧區)	蒙恩小組~13:30 於禧年館	出席	10 人
		蒙福小組~13:30 於良善教室		
		恩惠小組~14:00 於和平教室		
	主日學/兒童牧區	8:45-11:00 於禧年館	出席	老師 5 人.學生 7 人
第五牧區(社青牧區)	想想小組~13:30 於喜樂教室	出席	135 元	
第六牧區 (青少年牧區)	橘色思小組~9:00 於溫柔教室	出席	線上小組聚會 2 人	
	盼望小組~9:00 於喜樂教室			
第七牧區(社青牧區)	約書亞小組~13:30 於溫柔教室	出席	15 人	
敬拜詩班 8:30	主理：潘茂涼老師，11:00 於禧年館	出席	一元	
7/19 拜二	社區部健走班		出席	本週暫停
	第四期成長班	19:30~21:15 禧年館	出席	17 人
7/21 拜四	松年中心	9:30~12:30 一樓副堂(第 29 期暫停開課)	出席	—
	第三期領袖班班	19:30~21:15 禧年館	出席	5 人
	撒拉弗敬拜詩班 19:30	本堂二樓禮拜堂	出席	11 人
7/22 拜五	基要真理班	19:30~21:30 禧年館	出席	本週暫停
	第四牧區(社青牧區)	恩典小組~20:00 於忍耐教室	出席	6 人
		恩慈小組~20:00 於仁愛堂		
	第八牧(壯年牧區)	活水小組~20:00 於禧年館	出席	隔週聚會
泉源小組~20:00 於佳音館溫柔教室				
7/23 拜六	早禱會 09:00-10:15	於仁愛堂	出席	4 人
	第五牧區(社青牧區)	以馬內利小組~19:30 仁愛堂	出席	線上小組聚會 9 人
	第七牧區(社青牧區)	感動小組~10:00 於仁愛堂(副堂)	出席	隔週聚會
	第八牧區	慕溪小組~10:00 王耀華弟兄家	出席	隔週聚會
	以勒敬拜團 16:00	本堂二樓禮拜堂	出席	本週暫停
	DREAM 敬拜團 16:00	本堂二樓禮拜堂	出席	10 人

重新教會



<http://www.cspc.org.tw/>

重新教會下載專區



<http://goo.gl/rMBLV>

通訊錄即時更新系統



<http://goo.gl/6Xc57>

重新教會影片



<https://www.youtube.com/user/cspc00>

重新教會相簿



<http://picasaweb.google.com/cspc00>